

13所自划线高校公布复试线

部分学科总分线上扬

本报讯(记者 周立奇)

记者日前获悉,清华大学、中国农业大学、北京师范大学等13所自划线高校目前已公布2012年研究生入学复试分数线,其他自划线高校的分数线也将陆续公布。

据了解,与去年相比,清华大学哲学、经济学、法学、历史学、理学、科学技术史等学科专业总分线均有所提

高。专业学位中,应用统计硕士、建筑学硕士、风景园林硕士总分线也有所提高。北京师范大学的哲学、法学、教育学、历史学等学科专业复试线较去年有所提高,其他大部分专业与去年相比基本持平,个别学科分数线下降。

北京师范大学研招办有关负责人指出,学校公布的复试基本分数线只是最低复

试分数要求,院系可根据学科专业特点、招生计划、整体考试情况等,上调复试分数线。考生要同时达到学校复试基本分数线和报考院系调整后的复试分数线,才有资格参加复试。院系调整后的复试分数线以及复试办法将于近期公布。

有关人士指出,已经上线且有可能进入复试的考生

要抓紧时间备考,既要夯实专业基础,又要强化英语听说能力的训练。不能进入34所自划线高校复试的考生如有可能通过国家线,且不想来年再考,就要主动联系申请调剂。

中国科学院研究生院研招办副主任冉盈志认为,考生目前要根据个人情况做好两手准备,既要积极准备第

一志愿单位的复试,又要主动联系相关院校,准备调剂事宜。三区变两区的政策变化,不会使考生的调剂可能性变小,而会使考生的调剂渠道更加顺畅。

有关专家估计,尽管今年研考招生划线区域由原来的三区变为现在的两区,但国家线总体变化可能不大,一区分数线可能会介于原A

区与原B区之间,即稍低于原A区分数线,但又高于原B区的分数线。分区调整对二区(原C区)分数线基本没有影响。

据了解,国家线有望在3月中下旬公布。

考路同行



3月7日,清华大学女生节上,同学们在参加游园活动。

清华大学
研究生会 供图

研考英语复习:先夯实基础

目前,不少大三生已开始着手复习研考英语,这一阶段可谓是基础复习阶段。在这一阶段,考生的主要任务是夯实基础,为后续复习做准备。所以,考生复习要有针对性和侧重性。具体复习内容包括:单词、语法、复杂长难句式的基本掌握以及阅读理解的初步练习。

第一要深刻了解单词。不少考生发现,虽然托福等考试要求掌握的词汇量很大,但托福成绩好的考生未必能取得考研英语高分。这主要是因为托福往往只要求考生了解单词的大致拼写和意思,但考研英语却要求记住单词的详细意义和用法。

目前试题中主要考查词汇的题型是完形填空,侧重考查词义辨析与搭配两方面。阅读理解中也会出现区分近义词等相关题目。虽然词汇单项题型已取消,但考试对词汇的要求并没有降低很多。考生依然要重视单词的复习。在这一复习阶段,考生要全面掌握大纲要求的5300个左右的词汇和

数百个词组,并细致了解词根、词缀、近义辨析、同义比较、一般用法、固定搭配等问题。

第二要系统梳理语法。这方面的复习包括两方面:系统整理基本语法知识,归纳特殊语法现象。考生要利用一些权威的语法教材,整理和考研有关的语法知识,形成清晰的语法体系;要重点掌握特殊语法现象,要有意识地积累和总结。建议大家准备一个语法小本子,随时摘录、归纳,并经常翻阅。

第三要基本掌握复杂长难句。考研英语试题结构中,阅读理解和英译汉的分值共50分,重点测试考生对复杂长难句式的理解及其英语实际应用能力。考生掌握英语复杂长难句的前提是语法功底要扎实。在当前的基础复习阶段,考生要多阅读文章,多分析长难句式,在阅读和训练中掌握对复杂长难句的结构分析和理解。

第四要初步练习阅读理解。对阅读资料,考生可选取往年考研英语试题中

的阅读理解文章。阅读时考生要重点把握文章主旨信息和框架,初步认识考研阅读理解题目的特点,注意对文中长难句的分析和基础词引申义的把握。考生要力求读懂每篇文章,克服畏难情绪,找到读懂文章的乐趣和方法,积累和理解各种背景知识,通过做题训练提高分析问题和逻辑推理的能力。

另外,根据基础阶段的复习特点,考生要注意以下几点内容:

第一,要高度重视语法和词汇。单独的词汇语法题型虽然取消了,但考生切不可认为单词不用背、语法不必记了。英语作为一门语言,其各部分相互关联,语法和词汇是两根支柱。单项题型取消仅仅意味着考查方式由直接更多地变为间接。语法和词汇的基础性决定了它们的重要性。如果一篇阅读理解文章中,考生有50%的单词不认识或者不能确定意思,掌握再多的解题技巧都没用。

第二,基础复习阶段,

考生要依据大纲,打好基础。目前新大纲还没有公布,但词汇、语法是基础知识,考生可参考上一年的大纲复习。复习之余的练习要适量,关键要和复习内容紧密配合。如果考生正在复习语法,就不可做太多的阅读理解练习。

第三,注重培养语感。考生如果有较强的英语语感,往往可凭直觉做对题。培养语感,考生就要坚持不懈地、有意识地把自己置于一定的语言环境中。比如,多听英语录音和广播,多看英语原版书籍和新闻、影片等,多读优秀的英文资料。

第四,要有自我约束能力。学习英语最忌“三天打鱼,两天晒网”。考生如果不能严格要求自己,放任自流,复习必然半途而废。没有刻苦学习的精神和不可动摇的毅力,备考一定会前功尽弃。

(新东方在线英语教研室教师 董明毅)

备考指南

北京印刷学院

8专业可调剂

本报讯(记者 周立奇)北京印刷学院研究生招生有部分调剂名额,目前已开始接受考生登记。符合条件且有调剂意向的考生可与该校联系。

调剂专业有机械电子工程、机械设计及理论、信号与信息处理、通信与信息系统、企业管理、材料物理与化学、材料学、材料加工工程等8个。

国家录取分数线公

布之前,有调剂意愿的考生可先将调剂申请表传真到该校研招办进行登记,并随时关注该校发布的即时信息。国家录取分数线公布后,符合调剂要求的考生要及时登录调剂服务系统填写调剂申请。学校将结合考生初试成绩及考生个人综合情况,择优发出复试通知。接到复试通知后,调剂考生要尽快与相关院系联系,办理调剂手续。

北京联合大学

软件工程等专业可调剂

本报讯(记者 周立奇)北京联合大学日前公布研招调剂信息,软件工程、计算机科学与技术、专门史、考古学、食品科学与工程、工商管理等专业均可调剂。

拟申请调剂的考

生初试成绩总分、单科分均要达到教育部规定的复试分数线要求,报考专业与拟调剂专业相同或相近。考生可先下载并填写调剂申请表,发送到该校研招办邮箱。

北京农学院

果树学等专业可调剂

本报讯(记者 周立奇)记者日前从北京农学院研招办获悉,该校果树学等9个学术型硕士专业和9个全日制专业领域即日起接受调剂申请。

9个学术型硕士专业为果树学、作物遗传育种、蔬菜学、基础兽医学、临床兽医学、农业经济管理、园林植物与观赏园艺、农产品加工及贮藏工程、风景园林学。9

个全日制专业学位领域为园艺、作物、植物保护、养殖、农村与区域发展、林业、食品加工与安全、农村信息化、兽医硕士。

除基本条件外,考生第一志愿专业要与拟调剂入专业相同或相近,初试专业课科目要相近,其中统考科目原则上要相同。初试科目中未设置数学的考生,调入初试科目设置数学的专业,要在复试中加试数学。

院校动态